TABJIMLIA MTHTETPAJIOB (u = u(x))

j Odu=c;
CTeneHHble PYyHKIUH
m+1
2. ju’"du: +o;m#—1;
m+1

3. J.%= ln|u| +c;

(K/x_’”zx;; ! =x ")

NoKa3aTeJibHble (PYHKIMHU

u

4. ja“du:a +c;

Ina
4a. Ie”du =e" +c¢;

ApOOHbIE PAlMOHAJIbHBIC H

HPpPalHOHAIbHbIEC (PYHKINHU
du 1 u

5. I =—arctg—+c;

u2+a2 a a

du 1 u—a
6. J-uz_az _Zlnu+a+cj
7. J\/i—arcsmu+c
8. J‘\/i nu+vu® ta’|+c;

TPUTOHOMeTpUYecKUe PyHKIMU

9. J-sinudu =—cosu +c;

10. Icosudu =sinu + ¢;

11[

12. =—ctgu+c,
J.sinz u &

=1gu+c;
cos’ u

runepoonyeckue GyHKIUU
13. jshudu =chu+c;

14, jchuduzshu—i—c;

du
15. Ichzu =thu+c;

=—cthu+ c;

[f(o)dx = F(x)+C = F'(x) = f(x)

HenocpencrBenHoe HHTErpUpPOBaHHE

du

duzuidx:dx:—/;
u

u=ax+b:>dx=—d(ax+b);

a

+c,

1-m
.[ 1 x=l_(ax+b)
(ax+b)" a 1-m

j d :l-1n|ax+b|+c;
ax+b a

d(ax® +b)

u=(ax’+b)=dx= 5

3ax

J‘xzcos(ax3 +b)dx = ?)Lsin(ax3 +b)+c;
a

d(mx)

m

Uu=mx=dx=

mx
=— arcsm— +C;

oy

OCHOBHBIE CBOIICTBAa HEONPeEIEJIEHHOI0
HHTerpaja

[ v)dx = [udx + [ vdx;
[ oudx = [ uex;

3. d[u(x)dx = u(x)dx;
Jdu =u+c;

3aMeHa MepeMeHHOoI

u=u(t) < du=udt

[ £ Guydu= [ 1oy de;

HHTEIrpUPOBAHUE MO YACTAM

Iudv =uv— Ivdu.



HEONPEJIEJEHHBINH UHTEI' PAJI

MeTox HermocpeCTBEHHOT0 MHTErPUPOBAHMA

du:u;dx:dx:d—b/l
u

X

d(ax+b dx d(ax+b) 2
u:ax+b:>dx=¥:> I :I ( )=7-«/ax+b+c;
a Jax+b aJax+b a
2
d(—ax* +b e’ e xd(—ax’ +b 1 -
u:(—ax2+b):>dx:¥:>].e @ +bxdxzj ( )=——e @by e
—2ax —2ax 2a
. d(sin x) cos xdx cos x d(sin x) 1 |sinx—a
u=sinx=>dx= :J. — 2:.[ — R =—In)——— +¢;
COos x sin“x —a (sin“x—a")cosx 2a |sinx+a
d(mx) ) sin mx d(mx 1
u=mx =dx = :>J.smmxdx:_‘.#=——cosmx+c;
m m m
MeToa MHTErpUPOBAHUS 0 YACTAM
J-udv =uy— Ivdu;
Paz6uenne
Pesynprar
Ne MIOJABIHTErPAIBH
WuTerpan du \% MIPUMEHEHUS
/I OTr'0 BBIPAKEHUS
METOAa
Ha 9acTH
j P, (x)e™dx, u=P,(x) ¢ a” | MeToJ NPUMEHSIOT
ax a’ alna’
- e N pa3, moka
IP" (x)a“dx, P d cosmx pas,
1 a” o (X)dx | - I CTENEHb
an (x) sin mxdx, dv = §sinmx dx sin mx MHOro4jeHa
[ P, (x)cos mxa. cos mx m He HOHU3UTCA
JI0 HYJIEBOM
P (x)In xdx, Inx dx
-[ ") B = [Tomyuaror
.[ P (x)arcsin xdXx, J P, (x)arccos xdx, u= ’ HWHTETpa OT
2 arecigx] | B (x) byHKUMH cTeneHen
P (x)arctgxdx, | P, (x)arcctgxdx.
J. n( ) & I n( ) & dv:})n(x)dx _ dx ¥
1+x°
[Iuknuyeckue MHTErpabl: u=e", ae®dx Metoa NpUMEHSIOT
doe {Sin MX} 4 _cosmx 2 pasa, nonyyas
3 Ie“” sin mxdx, .[ e™ cos mxdx cos mx m YpaBHCHHE
. {sin mx} sin mx OTHOCHUTEIBHO
COS mx m HCKOMOTI'O
dv =e“dx HHTCTpajia




Ils1aH MHTEerpupPoOBaHUS PALMOHAJIBHBIX APo0eil

j £,()
0, (%)
P,(x)=apx" + ax" T+ ax™ + . + an,,
On(x¥)=bx™ + bx™ !+ bx™? + ... + by,
I. n>m — gpo0Ob HEeNpaBUIILHAS, n < m — IpoOb IPABUIIbHAS cTeneHb P,(x) MeHbIle
p p p p

U

(crenienb n P,(x) 6onbiie win paBHa ctenieHu m O, (x))

Py(x)| On() = B ran waems 1 2K

0, () 0, (x)

...... 1eiasa 4acTb
rs(x) — ocTaToK (s<m) U
(%)

I1. 3namenarens Q,,(X) pa3I0XUTh HA MHOXXUTEH JIMHEWHBIE — (X-a) W KBaJApAaTUIHBIC —

(x’+px-+q). [IpaBHIBbHYO APOOH PA3IOKHTH HA CyMMY IIPOCTBIX APOOEii B 3aBUCHMOCTH OT
MHOXHTEJIEW 3HAMEHATENs!.

— TIpaB. ApoOb.

Bung MHOXUTEIS B CKOJIBKO
3HaMmeHaTene pobu | apobert | Cymma mpocThIX IpoOei, COOTBETCTBYIOIIAsI MHOKUTEIIO B
3HaMeHaTese MPAaBUIbHON paloHaIbHON ApoOH

Al A2 + Ak
(x'a)k k x-a) (x-a)" 7 x-a
M x+ N, M,x+N, M x+ N,
2 w 2 v T vt Tt
(x"tpx+q) w (x"+px+q)" (" +px+q) X +px+q

I11. Haiitn HeonpeneneHubie kKodhduimeHTsl A, M, N, npuBeas cymmy apooOei Kk oommemMy

3HAMEHATENIO ¥ MPUPABHAB YMCJIUTEIH UCXOIHOM MPaBUIBHOM IPOOH U CyMMBI JpOOEii.

IV. IIpounTerpupoBaTh NpoCcThIie APOOU:

a) TpoOu MepBOro THIa J‘ A dx = J‘
X—da

4 d(x—a)=Aln\x—a‘+c;
a

x_
A _ —k+1
0) 1poOu BTOPOTO THTIA I( - PR ka)l ks
xX—a —k+
X Hpx+q=
2
B) IpoOU TPETHEro TUMA =(x+§)z_ p7 ‘g )
M(E-")+N 24,2
J.de: x+£:t; dx = dt :J' 2 - Ildg(t _za )+(N7M£)J. 2dt -
X +px+gq 2 t"ta (t"ta’)2t 27t ta
x2+px+q:t2ia2
2
2 _ Py P
T) IpoOH YETBEPTOTO THUIIA NAprtg=(t ) =Sty
[N el xi Py gemar |-
(x"+ px+q)" 2

X Hpxtg=t’ta’

dt 1 t dt — pexyppeHTHas popmyna
= +@n-3)[—E
I(tz +a’)" 2a*(n-1) ((z‘2 +a*)"! (2n )'[ &+ a2)”'l)




HNuTerpupoBanne TpPUrOHOMETPHYECKUX H THNePOOINYecKUX PyHKIHI

Ii\f'l HOHI)IHTeraJ'H)Haﬂ q)yHKIII/IH HOHCTaHOBKa BCHOMOFaTCJ'ILHBIe Hp€06pa3OBaHI/IH I/ITOF
i — paloHaJIb
R(sin x,cos x) — pau VuBepcas
Has Gynics Hast : 2 1-1° 2dt
1 OTHOCHUTEIBHO X sinx = ——; cosx = i sdx = o
sinx, f:th +1 +1 +1 §
coS X %
R(sinx,—cosx) = =
)
_ : . =
2 = —R(sinx,cosx) t =sinx dt = cos xdx =
HeuérHast OTHOCHUTEIBLHO f: =
o
coS X = Z
i — Z
R(—sinx,cosx) = T o
) 3 =
3 = —R(sin x,cos x) = COS X dt = —sin x dx .
Heuérnas oTHOCUTENBHO g E
sin x % °
t? 1 dt =
_ sin x = ——-;cos’ x = —rdx = > =
: t=1gx 1+1¢ 1+1¢ 1+1¢ =
R(—sinx,—cosx) = 4
) S
4 = R(sinx,cosx) =
. . 1 t dt
YéETHass OTHOCHTENIBHO B sin? x = - :cos’ x = ——;dy=— -
COS X U SIn X t_Ctgx 1+1¢ 1+1¢ 1+1¢
sin?” x - cos*" x i
.. = s
CreneHu 4E€THEIC = =
2 I+cos2x . , I—cos2x . 1. Lo
5 HCOTPUILATCIILHEIC Cos’x = ———:sin° x = —————;sinxcosx = —sin2x | ¥ =
2 2 2 z 0
T
o O
=
. ) 1 . )
sin mx cos nx sin mxcosnx = —(sin(m + n)x + sin(m — n)x) =
2 =
=
>
1 o
6 COS 17X COS 71X COSMXCOSHX = E(COS(WL + n)x +cos(m —n)x) @
<
. ) 1 =
. . sin mxsin nx = —(cos(m — n)x — cos(m + n)x) 2
sin mxsin nx 2 &)
et —e™” e*+e " shx chx . e —e™ e" +e™
shx =———; chx=———; thx=—; cthx=——; sinx=———; COSX=
2 2 chx shx 2i
1 ch2x—1 ch2x+1
7 ch*x —sh*x =1; shxchx =§sh2x; sh2x=T; chzsz

NuTerpupoBanue runepooinyeckux GyHKIMN aHaJOTHYHO HHTETPUPOBAHUIO
TPUTOHOMETPHUECKHUX (QYHKITUI




HNHTerpupoBanne MppanMoOHATbHOCTEIH

[oapiHTerpaipHas GyHKuus IloacraHoBka Uror
P P2
ax+b . ax+b -
R(xs( )q1 7( )qz :) ax+b k
ex+d cx+d ——=1¢", rme k — naumeHsbInee obuee KpaTHoe | Paimon
1| R - panmonansHas pyukmus, | KT d 5 5 abHast
3HaAMCHAaTEJICU TOKa3aTeIICU: dyHk
P> P2>4,59,,...— 1ETbIE YnCIa st 1
k = HOK(CIIana)
R(x, /az—xz) X=asint um X =acost
dx = acostdt umwm dx =—asintdt
(a° —x*=a’cos’t wum a’—x*=a’sin’t)
xX=atgt um Xx=actgt
Panuon
2 2 —
R(x,va" +x7) dx = adt win dx = adt anpHas
cos’ ¢t sin’t dynK
2 2 2 ui
a .
(a2+x2 = > uiu a2+x2 =— sint,
cos 't sin” ¢ cost
a a
X = uiuu xX=-——
R(x,\ x> —a*) cost sint
asint —acost
dx=——>—dt uwm dx=———dt
cos” t sin” ¢
(x> —a’=a’tg’t wwm x> —a’ =a’ctg’t)
p — uenoe
HHq’q’egZﬂfﬂLHm 1ucIo, x =1, k= HOK (3namenameneii m,n)
m,n — il
s by poGH dx =kt dt
x"(a+ bx
m+1 no_ .k _
10 Teopene —yenoe | A+ bx" =t", k— 3uamenamemn opobu p
MMapuytus JIsBoBHYA n 1 . o kt k=1 gt P
YeOpimmena bnx""dx=kt""dt, x"(a+bx")"dx=x"t" —n alHOoH
3 HHTETPUPYETCS bnx aJIbHas
B 3JIEMEHTAPHBIX m+1 n _ L k_n _ dyHK
Fa—— +p a+bx" =t"x", k — snamenamenv opoou p s 1
TOJBKO " ax " +b=t", —anx"'dx =kt"dt,
B TPEX ClIydasx: —yeioe
m ny\p myok _n\p ktk_ldt
x"(a+bx") dx=x"(1t"x") —, 20e
—anx
k
x—n — t _b
a
1 1 Cm.
4 B I =—— MIyHKT
(mx+n)ax™ +bx+c mx+n 5
mx +n b 5 , b’ ABa
5 T t=x+—, ax"+bx+c=at"——+c Tab1-x
Vax® +bx+c a 4a —

[Tpu HaxoXxaeHNH epBOOOPa3HOI (yHKIIMM MOXHO MOJIB30BATHCS CIEAYIOIUM AJITOPHTMOM:

1. TlomblTatecst HaWTH TEpPBOOOPAa3HYIO HENOCPEACTBEHHBIM HWHTETPUPOBAHUEM WIH  IOJBEIICHUEM

noaxoaAnIel (yHKIHU oA 3HaK quddepernnana. Eciam 310 He ynaercs, To

2. OmpenenuTh KIIacC MOABIHTErPANbHOW QYyHKIMH (pai. ApoOb, TPUTOHOMETPHUYECKAsl, HPPAIlOHATBHAS) U
NPUMEHUTH COOTBETCTBYIOLINE MOACTAHOBKH, a eCIi (PyHKIHS CMELIaHHBIX KJIaCCOB — HHTEIPHPOBAHHE 110 YACTSIM.
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